



郑州日报客户端



正观新闻

编者按

昨日,人民日报以《河南郑州——家门口的学校更多了》为题,报道了我市应对人口规模持续增大,解决人口集中流入地区教育供需矛盾问题的经验做法,以新建学校、增加学位、引进师资、统筹教育资源、提升教学质量,更好满足公众的期待。本报今日予以转发。

中央主流媒体报道郑州



## 新建学校、增加学位、引进师资,河南郑州——家门口的学校更多了

人民日报记者 马跃峰 王 者

近日,中办、国办印发《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》,提出加快城镇学校扩容增位,切实解决人口集中流入地区教育资源供需矛盾。近

年来,河南郑州部分地区人口规模持续增大,如何确保每个孩子有学上、在家门口上好学?郑州新建学校、增加学位、引进师资、统筹教育资源、提升教学质量,更好满足公众的期待。

6月18日一早,河南省郑州市惠济区绿茵路小学人头攒动,惠济区2023年秋季学期小升初报名正在进行。(下转二版)

# 2023中国产业转移发展对接活动(河南)开幕式暨签约仪式在郑举行

楼阳生致辞 王凯主持 孔昌生出席 徐晓兰李仲平致辞

本报讯 6月20日,以“开放、合作、发展、共赢”为主题的2023中国产业转移发展对接活动(河南)开幕式暨签约仪式在郑州举行。省委书记楼阳生致辞,省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。工业和信息化部副部长徐晓兰、中国工程院副院长李仲平致辞。

楼阳生代表省委和省政府向各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说,中国产业转移发展对接活动的成功举办,对促进区域协调发展、加快构建新发展格局、提升我国产业链韧性和安全性起到重要推动作用。近年来,河南牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,交出了一份出彩答卷。河南将牢牢把握高质量发展首要任务和构建新发展格局战略

任务,坚定不移把创新摆在发展的逻辑起点、现代化河南建设的核心位置,奋力建设国家创新高地和重要人才中心;强化开发区作为经济建设的主阵地、主战场、主引擎功能,加快形成一流产业生态,全面增强承接产业转移能力;树牢营商环境就是生产力竞争力的理念,持续推进营商环境综合配套改革,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境;深入实施制度型开放战略,做大做强航空经济、口岸经济、临港经济、枢纽经济,加快构筑内陆开放新高地。欢迎各界朋友走进河南、投资河南、深耕河南,共享河南发展新机遇,携手开创更加美好的未来。

徐晓兰代表工业和信息化部向支持产业转移对接活动的社会各界表示感谢。她说,

工业和信息化部将坚持全国一盘棋,突出问题导向、需求导向,充分发挥各地的比较优势、禀赋优势、资源优势、特色优势,加强政策引导,创新合作模式,搭建对接平台,促进资源要素有序流动,构建产业转移梯度发展格局,促进区域协调发展,加快建设现代化产业体系。希望各方以此次活动为契机,有效对接资源,强化延链补链,改善承接环境,优化产业布局,携手谱写区域协调发展新篇章。

李仲平说,河南省高标准举办产业转移发展对接活动,为构建新发展格局,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,探索出一条行之有效的路径。希望河南坚持战略为先,顺应发展趋势,找准发展定位,明晰发展路径;坚持创新为要,加强技术吸收和升级,

推动产业在升级中转移、在转移中升级;坚持人才为本,筑牢核心竞争力,加快构建现代化产业体系。中国工程院将继续发挥智库作用,开展战略路径研究。院士中原科技行活动等,为河南高质量发展出谋划策。

中国工程院院士俞梦孙、王耀南和知名高校专家学者,省领导陈星、李亚、宋争辉、刘尚进、刘炯天出席。

本届活动由工业和信息化部、中国工程院、河南省人民政府共同主办。签约仪式上,省政府与7所重点高校签订省校战略合作协议。732个项目签约,总投资额5820.83亿元,覆盖新材料、高端装备、现代医药、新一代信息技术等重点领域。

(据《河南日报》)

## 安伟会见2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛参会嘉宾 坚持以场景应用引领产业高质量发展 加快打造全国新能源汽车产业高地

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)6月20日,省委常委、市委书记安伟会见参加2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛的中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋等嘉宾一行,就新能源汽车产业发展进行深入交流、达成广泛共识。

工信部网络安全一级巡视员周少清,中国工业互联网研究院党委书记田川,上海机动车检测认证技术研究中心总经理沈剑平,中国科学院院士何积丰、王建宇,中国工程院院士谭建荣,俄罗斯工程院外

籍院士蔡蔚,省通管局局长陆建文,省工信厅二级巡视员白布刚,中原银行行长刘凯,河南移动副总经理余谦,市委常委、市委秘书长虎强,市政府一级巡视员史占勇,部分新能源汽车企业、科研机构代表参加会见。

安伟代表市委市政府向各位嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州经济社会发展情况。他说,郑州是中国八大古都之一和新兴的九个国家中心城市之一,是公、铁、航、信兼具的交通枢纽,城市常住

人口平均年龄34.7岁,活力四射、生机勃勃。当前,郑州正在深入贯彻落实习近平总书记视察河南、郑州重要讲话和指示批示精神,按照省委“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”部署要求,大力培育新能源汽车、电子信息、生物医药、现代物流等产业,着力打造国家创新高地、先进制造业高地、开放高地、人才高地。在新能源汽车领域,智能网联汽车是发展方向,郑州坚持以场景应用为引领,加速集聚生产企业、研发机构,在无人驾驶等

方面积累了丰富的经验,为大赛的举办奠定了基础。真诚欢迎各类智能网联汽车及关联企业、研发机构来郑投资布局,为郑州汽车产业发展注入动力活力,助力郑州打造全国新能源汽车产业高地。郑州将始终敞开大门,为大家在郑创业创新提供优良环境,共同推动新能源汽车产业高质量发展。

付炳锋向大赛的举办表示祝贺。他说,河南是中原腹地、人口大省,郑州是千年古都、活力之城,具备发展汽车产业的良好条件。国家高度重视新能源汽车特别是智能网联汽车产业发展,出台了一系列指导意见和政策举措,为产业发展创造了良好环境。郑州汽车产业基础扎实,建设了全国最高水平的智能网联汽车示范基地,为大赛的举办奠定了良好基础。相信大赛一定能够赛出风格、赛出水平、赛出成效,并以此为契机带动更多的汽车企业、研发机构关注郑州、落地郑州,为郑州汽车产业发展聚势赋能,助推郑州加快建设成为全国新能源汽车产业高地。

## 何雄会见2023年「院士中原科技行」嘉宾 共商科技合作 共谋创新发展

中国科学院院士陈润生、中国工程院院士刘大响、郭东明、樊会涛、王华明,广州实验室特聘研究员李亦学分别结合自身工作,积极对郑州创新发展建言献策。省科协党组书记王新会、副主席谈朗玉,市领导史占勇参加会见。

何雄向各位院士、专家的到来表示欢迎,对大家支持郑州经济社会发展表示感谢。他指出,科技创新是经济社会发展的首要推动力,近年来,郑州坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,着力抓创新、强主体、育集群、拓开放、优生态,加快推动创新链与产业链、资金链、人才链深度融合,努力建设国家创新高地和人才高地。各位院士、专家此行来郑,围绕新能源汽车、生物医药等领域提出了许多有前瞻性、针对性的意见建议,为郑州高质量发展进一步凝聚共识、汇聚力量。希望今后持续深化科研合作、技术攻关、项目推进、人才培养等方面务实合作,把更多先进理念、高端模式、优质项目和优秀人才带到郑州,为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强支撑。

大家对于郑州蓬勃发展的态势表示赞许,认为郑州创新动能强劲、营商环境优越、发展潜力巨大,今后将发挥各自专业优势,聚焦郑州产业发展需求,进一步深化与重点企业和科研机构务实合作,推动形成更多标志性合作成果,不断为郑州经济社会高质量发展注入新动能、新活力。

这个夏天,总要来一趟郑州吧!走进这迷人的仲夏夜之梦,现在就出发!

### 发展五官经济 丰富五彩生活

#### 【沉醉·郑州仲夏夜】系列报道

## 美食这么多 我想去尝尝

本报记者 孙志刚 党贺喜 王恩俊 刘伟平 杨丽萍 郭涛

**开栏的话**

这个夏日,明朗热烈,生机勃勃。忽然之间,蔷薇如瀑,蝉声如雨。沉醉的夜,把绿城郑州包裹……

如何把越夜越美的她更好呈现?即日起,本报开设“发展五官经济 丰富五彩生活”【沉醉·郑州仲夏夜】栏目,对我市大力发展“五官”经济,着力打造一批具有郑州特色、独特标识的消费场景,提升夜经济竞争力、夜生活吸引力,加快国际消费中心城市建设的成效,进行沉浸式展示,全景式报道。

这个夏天,总要来一趟郑州吧!走进这迷人的仲夏夜之梦,现在就出发!

郑州仲夏之夜,霓虹闪烁,街头人流如织,夜市火爆,市民走出户外让味蕾释放,品味城市烟火。餐饮业是经济复苏的“领头羊”,我市各县(市)、区加大政策引导,多措并举释放消费潜力,也带动了一批具有郑州特色、独特标识的消费场景快速发展。夜市火爆,让郑州之美笑起来、靓起来、活起来、动起来,不断丰富了人民群众的业余生活,带动城市消费提档升级。

**金水区**

### 到金街 品味城市烟火

白天,她是金水CBD精英集聚地;夜晚,她是热闹的“网红夜市”打卡地。说起金水夜市,就不得不提金水金街。它坐落于金二环,金水金融腹地,占地5.1万平方米,是由338家商户组成的一条特色街区。

华灯初上,游人如织,成排的小摊冒着热气,各式美食诱惑着人们的味蕾。热情叫卖的螺蛳粉小哥,洋溢着青春气息的冰粉小姐姐,满面笑意的炒面阿姨……在金街遇见美味的食物,也感受到生活的千滋百味。这里不仅是食品安全示范一条街、特色商业街、放心消费一条街,更是让您吃得放心、吃得安心、玩得舒心的休闲娱乐一条街。

游客小丽刚到郑州,当天便被朋友拉着前往金水金街夜市“打卡”。满脸疑惑的她表示商业街咋还能和夜市搭边。亲身体验后,她心服口服,眼前的金水金街已经和之前的金水金街大不相同了,这里“火爆”的夜生活呈现出不一样的氛围。(下转五版)

## 高标准提升防汛能力 高水平推进生态建设 确保黄河安澜 城乡安全 郑州更加绿色宜居

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)6月20日,省委常委、市委书记、市第一总干渠郑州段、市区部分防汛风险点调研防汛工作并巡林时强调,要坚持以人为本,守牢安全底线,高标准提升黄河堤岸防洪能力,高水平谋划全市生态建设,确保黄河安澜、城乡安全,着力提升郑州绿色宜居水平。

在黄河花园口险工,安伟深入了解黄河堤岸刚性加固二期工程进展情况,沿堤察看堤岸加固和生态保护措施,强调要高度重视黄河防汛工作,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,下好先手棋、打好主动仗,切实强化值班值守,巡查防守,备足备好防汛物资和抢险力量,切实筑牢安全防线,确保黄河安澜。

西三环北延积水点改造和科学大道立交泵站提升改造工程是解决城区防汛“老大难”问题的省市重点工程。安伟详细了解工程进展和市内涝综合治理平台搭建情况。他指出,要强化风险意识、底线意识,科学研判可能出现的雨情、汛情,加快工程建设改造进度,完善应急预案,紧盯应急避险、应急抢险,全面防范化解安全隐患,坚决守护人民群众生命财产安全。要充分发挥网格化、网络化、智能化、现代化的社会治理体系效用,进一步加强政务网、物联网、互联网在基层治理中的融合应用,不断提升城市内涝预测预报预警和治理能力。

在西三环淮河路雨水北调防汛风险点,安伟认真听取雨水北调干渠郑州段运行情况汇报,强调要提升政治站位,牢记“国之大者”,统筹发展与安全,切实落实属地责任,常态化排查风险隐患,统筹推进污染防治和水质保护,切实维护雨水北调干渠郑州段安全,确保一渠清水永续北上。

近年来,我市深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,坚持生态优先、绿色发展导向,全面做好城乡绿化工作,全市林木覆盖率逐步提升,黄河湿地保护区生态系统持续稳定。在郑州黄河湿地自然保护区,安伟听取沿黄生态保护和全市林业生态建设情况汇报。他指出,生态绿化是满足人民群众需求、提升城市内涵品质的基础工程,要坚持以人为本,树牢全市一盘棋思想,按照平衡、协调、连续、贯通的原则,一体规划、统筹推进城乡国土绿化、生态廊道建设,持续提升城市含氧量、含绿量,打造绿色、美丽的生态宜居之城,不断提高城市居住舒适度,增强人民群众获得感幸福感。

市领导虎强、王鸿勋和中国铁路郑州局集团有限公司副总经理李晋参加活动。

## 市领导到惠济区二七区开展专题调研 努力打造网格化基层治理“郑州品牌”

本报讯(记者 王治)近日,市委副书记、政法委书记吕挺琳深入惠济区、二七区,专题调研党建引领网格化基层治理工作。在惠济区新型智慧城市运行中心、新城街道新型智慧城市运行中心,吕挺琳详细了解平台架构、网格员待遇等情况,要求辖区充分调动群众参与自治的积极性,研究完善支付优惠、积分兑换等措施,一体推进商户、社区、居民多方联动,加快形成群众与商户合力共为的网格治理新格局。

在二七区新型智慧城市运行中心、福华街街道新型智慧城市运行中心,吕挺琳与工作人员深入交流,了解事项办理、网格服务等情况,他指出,推进网格化管理是服务群众的重要民生工程,要把网格化管理工作各环节做实做细,确保基层治理服务全天候、无死角、零距离。

调研中,吕挺琳要求,各级各部门要突出党建引领促提升,优化网格管理体系,加大基础保障力度,切实把基层党组织的根扎进每一个网格,让基层治理的各项工作更具推动力、落实力。(下转二版)

## 他把群众身边“小案”都当成“天大的案子”办好

——追记巩义市人民检察院检察官张晓鹏



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博